

СРЕДА

26 мая 1943 года
Выходит 3 раза
в неделю

РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ИЗД. РЖЕВСКОГО РК, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 26-й
№ 25 (5868)
Цена № 20 коп.

Организуем соревнование колхозных звеньев по уходу за посевами!

Письмо членов сельхозартели «1 мая», Краснохолмского района, ко всем колхозникам и колхозницам Калининской области

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Дело нашей чести удержать знамя Государственного Комитета Обороны, присужденное Калининской области за высокий урожай 1942 года. Это знамя передано нашему колхозу, как победителю в социалистическом соревновании.

Добившись еще более высокого урожая в 1943 году, мы тем самым окажем большую помощь нашей Красной Армии в ее борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Наш колхоз «1 Мая» провел весенний сев хорошо. Все зерновые, лен, картофель и овощи посеяны в ранние, сжатые сроки. Но какой колхозник не знает, что быстро и хорошо посеять — это еще далеко не все. Важно вырастить урожай и собрать его. Мы серьезно задумались над тем, как лучше организовать уход за посевами. На колхозном собрании обсудили этот вопрос и решили провести следующие агротехнические мероприятия.

Лен — культура оборонная, требующая заботливого ухода. Мы наметили сделать подкормку посевов его местными удобрениями на тех участках, где всходы отстают в росте. Золы внесем по 3 центнера на гектар, а куриного помета — 0,5 центнера. Подкармливать посевы будем до первой прополки, в период четкого определения всходов. Все посевы льна прополем не менее двух раз. Первую прополку начнем, как только появятся сорняки, вторую — не позднее, как за неделю до цветения, с тем, чтобы закончить ее к моменту бутонизации.

По уходу за зерновыми культурами: произведем поливку удобрениями всей площади пшеницы, ячменя и частично овса раствором фекалия и коровяка из расчета 18—20 центнеров на гектар. Для ускорения поливки и облегчения труда колхозников до 1 июня сделаем 2 простейших колесных установки, для чего приспособим 30—40 ведерные бочки с отверстиями и распределительными желобками сзади. Обязательно прополем все яровые зерновые культуры. Приступим к этой работе с момента появления сорняков, с тем, чтобы закончить ее до выхода колосовых в трубку. На семенных участках проведем сортовую прочистку в стадии колошения. Стремясь к повышению урожайности трав и созданию для скота прочной кормовой базы, мы уже сгребли живые, проползли и на отдельных участках пробороновали клевер.

В нынешнем году мы решили собрать рекордный урожай картофеля и овощей. Поэтому обеспечим исключительно хороший уход за ними. Всю площадь картофеля — 13 с половиной гектаров — в период всходов пробороновем в два следа легкой бороной, затем с появлением сорняков промотыжим междурядья ручной мотыгой. Кроме того, обязательно два раза окучим. Первое окучивание сделаем, когда ботва разовьется до 12—15 сантиметров, и второе — перед началом цветения. Между окучиваниями картофель прополем в рядках, извлечем сорняки из кустов. После каждого окучивания будем выравнивать кусты.

С появлением всходов корнеплодов прополем их и взрыхлим почву в междурядьях ручной мотыгой. Первое прореживание сделаем в период развития второй пары листьев, а второе прореживание и прополку — через 7—8 дней после первого. Окончательное прореживание корнеплодов осуществим спустя 10 дней после второго. Вслед за этим подкормим растения раствором фекалия из расчета 20 центнеров на один гектар. Последующую прополку, рыхление почвы и окучивание корнеплодов будем производить по мере надобности. Столовые корнеплоды и овощи будут обязательно поливаться не менее двух раз в неделю. На случай засушливой погоды организуем поливку всех овощей, корнеплодов и картофеля. Сейчас устанавливаем на участках чаны и кадки для воды.

Большой вред посевам приносят вредители сельскохозяйственных растений. Чтобы вовремя обнаружить их появление, наши производственные звенья создали сигнальные посты из наиболее знающих и опытных колхозников. Для борьбы с вредителями заготовили необходимые химикаты — кремнефтористый натр, золу — и необходимый инвентарь.

На случай похолодания и ночных заморозков изготовили 300 метров матов для укрытия всходов овощей. Кроме того, на огородах, на картофельном поле и где посеяны гречиха — приготовили кучи хвороста, сухого навоза для прикрытия от заморозков молодых всходов дымовой завесой.

Само собой понятно, что в уходе за посевами вредно допускать обезличку. Поэтому как раньше, так и теперь участки у нас закреплены за звеньями. Каждое звено отвечает за состояние посевов на своем участке.

То, что мы ныне собираемся осуществить на своих полях, могут и должны сделать все колхозы области. Давайте же развернем социалистическое соревнование производственных звеньев по образцовому уходу за посевами, давайте шире применять на своих полях передовую агротехнику, заботливо выращивать высокий урожай!

Завоем богатый урожай, достойный военного времени, дадим фронту и стране взнос больше против прошлых лет сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности.

Будем бороться за то, чтобы и в 1943 году знамя Государственного Комитета Обороны гордо реяло над нашей Калининской областью.

Председатель колхоза И. ДОРОФЕЕВ, бригадир: Н. ДОРОФЕЕВ, В. ВАСИЛЬЕВ, А. МОРГОТНОВ, звеньеводы: М. ПАНОВА, М. БОГОМОЛОВА, В. МАЛОФЕЕВА, А. АНДРИЯНОВА, Е. ФАДЕЕВА; члены звеньев: М. БАРАНОВА, С. ДОРОФЕЕВА, М. ГАГАРИНА, В. МОРГОТНОВА, А. ВАСИЛАЕВА, А. ТАРАКАНОВА, А. БАРАНОВА, М. СЕМЕНОВ и др.

Работают с удвоенной энергией

Колхозники нашего колхоза никогда не работали так производительно, как в нынешнюю весну. Да оно и понятно, ведь мы выполняем первомайский приказ товарища Сталина, где он призвал работать для фронта с удвоенной энергией.

Все колхозники с 6 часов

утра до позднего вечера прилежно трудятся на колхозном поле. Среди нас нет таких, которые бы не выполняли норм выработки. 12-летний подросток Миша Зайцев вскапывает по 0,04 га. Колхозники: Е. Арсеньева, В. Миронова, Т. Рыжова, И. Овчинникова ежесднев-

но вскапывают по 5—6 соток га. За день колхозники вскапывают не менее 2 га земли. В ответ на призыв тов. Сталина колхозники обязались досрочно закончить весенний сев. А. М. ГУСЕВА, член колхоза «Революционный бор», Плешковского сельсовета

Привет ржевлянам от краснофлотцев — подводников

Дорогие земляки! В наших сердцах бьется огромная радость и благодарность прославленным бойцам и командирам Калининского фронта, которые освободили от немецкой кабалы древний русский город Ржев. Честь и слава им!

Дорогие земляки! Напишите нам, где сейчас находится наша мать Александра Ивановна Муравьева, которая проживала в городе на Октябрьской улице, дом № 14 кв. 106. Напишите нам, как выглядит город и какие мучки перенесли жители? Напишите обо всем.

Привет вам от Героев-подводников: Старикова, Фисановича, Лунина и других прославленных командиров!

Привет вам от защитников морских рубежей! Привет вам от наших краснофлотцев и командиров!

С краснознаменным и гвардейским приветом подводники И-ского флота, бывшие жители города Ржева — братья ВАСИЛИИ и ГЕОРГИИ МУРАВЬЕВЫ, трижды орденоносцы А. И. ЛЕБЕДЕВ, БАРАНОВ, дважды орденоносец ПАВЕЛ БОГДАНОВ.

Полевая почта 1008, часть 87342.

ВПЕРЕД — И РЕШАЮЩИМ БОИМ



Колхозник доблестный, отец Зерном обильно фронт снабжа. Сын старика герой — боец. В боях врагов уничтожает. Зерно на фронте со свином Сомкзулиев в водитге един



Гордится сын родным отцом. Отец гордится славным сыном. Страна обоими горда — Героем сельского труда И фронтовым бойцом-героем. И создает им честь обоям: — Привет отцам и сынам. Вперед — к решающим боям. Окно ТАСС № 6. Рисунок худ. В. Айвазян. текст Демьяна В.

Когда забывают о звеньях

Колхоз имени Ворошилова, Муравьевского сельсовета, сильно затанул весенне-полевые работы. Здесь из плана 68 гектаров засеяно только 23 гектара. Происходит это потому, что правление артели во главе с председателем Гвоздевой забыло о правильной организации труда.

Созданные перед началом сева звенья числятся лишь на бумаге. Все люди работают скопом. Игнорирование звеньевой системы ведет к ослаблению трудовой дисциплины, к снижению качества посевных работ.

Так в первой бригаде был произведен посев овса на 0,15 га. Но семена не заделали боронами. Зерно лежит на поверхности.

Дадим фронтовикам много ов

Колхозники нашей сельхозартели оказали мне большое доверие, выдвинув руководителем овощеводного звена.

С большим желанием я взялась за работу, чтобы вырастить богатый урожай, дать много овощей Красной Армии.

Мое звено состоит из пяти человек и исключительно подрастающих. Мы своими силами оборудовали котлован, где выращиваем из трех центнеров ростки картофеля.

На общественном огороде работа идет полным ходом. Участок земли хорошо обработан. Посеяно пять соток семян ка-

Трудовая дисциплина много лучшего. Отдельные хозяйки всячески уклоняются от общественного труда. Мер, член правления Пр Чуракова за 30 рабочих вконтала всего 0,19 га. Федосеева Елена — вконтала га почвы, Логинова М. 0,09 га.

Эти лодыри обкрадывают колхоз, снижают борьбу сокий урожай. Однако, ине колхоза мирится с низаторами колхозного водства, не применяет мер в соответствии Уста хозартели.

Проходит равнодушие таких фактов и през Муравьевского сельсов Виноградова. Ф. ДМ

пусты на рассаду. 200 грамм свеклы, морковь. Подготовлен под огурцы.

Члены звена: Тоня Миша Корольков, Кат лова, Надя Малинин Королькова работают стно, дружно.

По окончании посе мы сразу же приступ ду за всходами, неск произведем прополку и рыхление почвы.

А ВЕРЕ звеньевод овощевод колхоза «Красная Муравьевского се.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Усилить политическое

спитание молодых коммунистов

май состоялось совещание в члены ВКП(б), горком партии. На присутствовало свыше 30 уиств.

астники совещания прослу доклад секретаря горкома (б) тов. Давыда о том, как коммунисты работают в повышении своего идейно-политического уровня, выпол Устав ВКП(б), как участ в общественно-политичес жизни и готовят себя к лению в члены ВКП(б).

вещание показало, что в оиных политическое воспит молодых коммунистов во х первичных парторгани х города поставлено со ино неудовлетворительно. ельные кандидаты в чле ВКП(б) не вовлекаются в ную жизнь партийного ства, не иеют партий ных поручений, а если послед м даются, то выполнение проверяется, не возни ся у кандидатов ВКП(б) ответственности за но ую работу, слабо го д для вступления в чле ВКП(б).

е положение приводит к альным явлениям. В ии первичных парторгани из-за отсутствия полсе й политико-воспитатель ных работ, воспитывается знатное количество кандида членов ВКП(б) с прогроз стажом от 2 до 4 лет.

енно это имеет место в анизациях горрайбюдела железнодрожного узла х.

тих парторганизациях ты в члены ВКП(б) тов. Жуков, Караванкин, о, Дискин и другие просроченный стаж от 2 т.

ияется это тем, что а первичных парторга в особенности вагон астка, несерьезно отно работе с молодыми ком и, представив их са

и недостатки не сни ветственности с канди членами ВКП(б) за вы е прямых обязанностей ть над повышением идейно-политического над изучением Устава ммы партии и подго бля для вступления в КП(б).

тем, отдельные моло дунисты этих требо зыполняют. Например, в члены ВКП(б) тов. —инспектор потеря и ния II отделения служ ния не изучает Устава ммы партии, газеты ко, партийных пору имет.

аты в члены ВКП(б)

т.т. Кудрявцев, Овсянников, Жуков и другие не работают над повышением своего идейно-политического уровня. Газеты читают редко, слабо участвуют в работе, партийных поручений не имеют.

Они забывают требования Устава ВКП(б) о том, что каждый коммунист обязан неустанно работать над собой, овладеть марксистско-ленинско-сталинской теорией, активно участвовать в общественной и партийной работе, быть в авангарде масс на производстве, соблюдать строго партийную и государственную дисциплину.

Тот, кто выполняет это имеет успехи. В пример можно поста вить кандидата в члены ВКП(б) тов. Гладких. Он самостоятельно изучил и законспектировал 7 глав Краткого курса Истории ВКП(б), регулярно читает газе ты и политическую литературу.

Однако, таких примеров еще очень мало. Из числа молодых коммунистов только 5 канди датов в члены ВКП(б) самостоя тельно занимаются изучением «Краткого курса Истории ВКП(б)» и 19 коммунистов учатся в кружках.

Работать над овладением теории партии Ленина—Сталина —пряма обязанность каждого коммуниста. Надо паться за глубокое изучение Устава и Про граммы ВКП(б), за изучение «Краткого курса Истории пар тии».

Молодой коммунист должен активно участвовать в жизни парторганизации иметь и добро совестно выполнять партийные поручения, строго соблюдать партийную и государственную дисциплину, быть стахановцем на производстве и вести за со бой массы на оказание помощи фронту.

Первичные партийные органи зации и их секретари обязаны организовать по-настоящему по литико-воспитательную работу с кандидатами партии. Необходи мо повседневно помогать мо лодым коммунистам в овладении марксистско-ленинской теорией, правильно разбираться в нынеш ней обстановке, понимать смысл происходящих событий в дни Великой Отечественной войны.

Первичные парторганизации должны воспитывать кандидатов партии на примерах лучших людей партии Ленина—Сталина, учить их стойкости, дисципли нированности, мужеству, бесстрашию, готовить к вступлению в члены ВКП(б), готовить к то му, чтобы они были организа торами масс, везде и всюду были в авангарде борьбы за торжество побед над немецко-фашистскими войсками.

Е. ЛЕБЕДЕВ, зав. оргинструкторским отделом горкома ВКП(б).

Ежедневный план перевыполнен

комбинат значительно ботал во вторую дека ем в первую. План продукции выполнен роц. Выпущено ивей чечных, столярных и

других изделий широкого по требления на 11750 руб.

Первыполнил план второй декады по выпуску продукции и коллектив хлебозавода.

СВОДКА О ходе весеннего сева по сельсоветам Ржевского р-на на 20 V 43 г.

№	Наименование сельсоветов	Проц. вы полн. пла на сева	№	Наименование сельсоветов	Проц. вы полн. пла на сева
1	Антоновский	102	20	Плотниковский	37,5
2	Ковыневский	100,2	21	Афанасовский	37
3	Красногорский	93	22	Навловский	36
4	Первомайский	79,4	23	Сытьковский	35,3
5	Луначарский	72	24	Юрятинский	35
6	Пленковский	66	25	Гридинский	32,9
7	Ченцовский	61	26	Ленинский	28,2
8	Гришинский	60	27	Землянский	25,6
9	Зеленичненский	56	28	Муравьевский	24,8
10	Калино-Глебовский	55,5	29	Становский	23,8
11	Щегининский	53,5	30	Тростинский	22,8
12	Итомлинский	52,4	31	Бахмутовский	20,4
13	Хорошевский	43,8	32	Быковский	19,5
14	Чертолинский	42,9	33	Дурневский	19
15	Митковский	41,7	34	Распопинский	17,3
16	Медведевский	41,4	35	Кульневский	17
17	Иковлевский	40,8	36	Мисновский	13,3
18	Бахаревский	38	37	Стародубский	12,8
19	Лебедевский	37,7	38	Калино-Осуйский	11,8

Заботливый бригадир

Когда на общем собрании членов сельхозартеля «Новая жизнь», Замятинского сельсовета, обсуждался первомайский приказ товарища Сталина, слово инициатора бригады 2-й бригады Г. Л. Смирнов. Он сказал: «От нашей работы в тылу зависит успех на фронте. Обязуюсь работать четко, вести свою бригаду впереди к скорейшему завершению весеннего сева».

Свои обязательства Смирнов и укрепляет делом. Он хорошо организовал расстановку рабочей силы, поставил четко учет труда. В результате ежедневно в бригаде все взрослые и подростки участвуют в полевых работах.

Члены бригады работают добросовестно. Дарья Захарова, Анастасия Смирнова и многие другие ежедневно вручную

всканывают от 3 до 4 сотых гектара почвы.

В артель из восточных райо нов области прислали лошадей, чтобы ускорить сельскохозяй ственные работы. Бригадир Смирнов взял тягловую силу под свою ответственность, проявляет об ней большую заботу. Он хо зяйски следит, чтобы лоша ди были во время напоены, накормлены и полностью за гружены работой.

С утра до вечера бригадир можно найти только на поле. Он следит за качеством обра ботки земли, производит рассев семян. Благодаря этому брига да Смирнова первой в артели закончила весенний сев и сей час готовится к уходу за всхо дами, к взмету царов.

А. ИЦЕНКО, зав. парткабинетом райкома ВКП(б).

На освобожденной земле

За 17 месяцев хозяйничания немцы нанесли огромный ущерб хозяйству нашего колхоза. Из 45 домов колхозников только чудом уцелел один жилой дом. Забран весь рогатый скот. Унич тожены все машины и сель скохозяйственный инвентарь. Деревня представляет вид раз валов.

Славная, родная доблестная Красная Армия освободила на шу деревню 3 марта 1943 года от гитлеровских гадов. С пер вого дня освобождения, колхоз ники, испытывавшие фашистский гнет, познавшие радость свобод ной советской жизни, с боль шим стремлением принялись за восстановление хозяйства, за подготовку к весеннему севу.

На колхозные поля все лю ди, не только взрослые, но и подростки, дружно вышли на обработку почвы, чтобы

больше посеять зерна, са мостоятельным трудом помочь фронту.

Колхозники работают с не утомимой энергией, не покла дя рук. Так М. Т. Цветкова, А. И. Цветкова, А. Г. Цветко ва, М. Д. Артемьева, М. И. Мясникова, Н. И. Гурьянова, Н. А. Тихомирова, А. Т. Ники форова ежедневно выполняют нормы выработки.

Нап колхоз уже вскопал вручную 18 гектаров земли, которые почти все засеял ов сом, ячменем и другими куль турами.

На полях уже появились пер вые всходы яровых, всходы коллективного, созидательного труда на освобожденной совет ской земле.

П. ЧУРАКОВА, счетовод колхоза им. Ста лина, Тростинского сельсовета.

Опложено 546 выигрышей

Ежедневно в сберкассе при ходит население города и рай она, чтобы проверить выигры ши по облигациям государ ственных займов.

Многие оказываются счаст ливными. За истекшие два ме сяца сберкассой опложено 546 выигрышей на сумму 50219 рублей.

Займодержатели не только получают выигрыши, но стре мятся помочь своей любимой Родине еще больше укрепить мощь Красной Армии. Они внесли в фонд обороны страны обли гаций государственных займов на 342180 рублей.

В. БОГДАНОВА, зав. сберкассой.



СВИРЕПОСТЬ БЕШЕНОГО ПСА.

Клык распатаны, подбиты... Кроваподтеки... пол—уса... Глаз лютый лезет из орбиты... И все отчаянней, гляди ты, Свирепость бешеного пса... Но, как он ни ярится шало, Не утратит он никого: Мы знаем, близится начало Предсмертных судорог его. Факт, установленный не басней, Что зверь взбесившийся тем злей, Тем ядовитей и опасней, Чем ближе—к гибели своей! Худ. П. Соколов-Скаля.

текст Доминика Бедного
Окно ТАСС № 697.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

ВЫВОД ЯСЕН

Фельдмаршал Роммель после бегства из Туниса полу чил от Гитлера высший гер манский военный орден, так называемый «дубовый лист».

За то, что Роммель, бит по море, Удрал с Тунисского поста.— Вручил дубовый фюрер орден Ему «дубового листа».

Уже по адресу Берлина Вопрос готов сорваться с губ: Зачем разбитую дубину, Ещё отделять под дуб? Но не звучит вопроса слово, Понятно всем и без него: Дубовый лист и ум дубовый, Известно, корня одного.

Г. ХОДАКОВ.

Ответственный редактор А. В. Теплых.

ТИПОГРАФИИ

издательства газеты «Ржев ская правда» требуется **СТОРОЖИ**. Обращаться по адресу: ул. Калининна, дом № 52, в контору типографии.

Ржевскому линейно-техниче скому узлу связи на посто янную работу в город в сель ской местности **ТРЕБУЮТСЯ** Линейные надсмотрщики-мон теры, счетовод, кладовщик, штатные рабочие по ремонту линий связи—мужчины и женщины.

С предложением обращаться: гор. Ржев, улица Коммуны, дом № 6.

ЛТУ СВЯЗИ.

РЖЕВСКОМУ ХЛЕБОЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ строитель ные рабочие: Каменщики, плотники, столяры, чернора бочие и техник—строитель. ДИРЕКЦИЯ.